
PEER REVIEW HISTORY 

BMJ Open publishes all reviews undertaken for accepted manuscripts. Reviewers are asked to 

complete a checklist review form (http://bmjopen.bmj.com/site/about/resources/checklist.pdf) and 

are provided with free text boxes to elaborate on their assessment. These free text comments are 

reproduced below.   

 

ARTICLE DETAILS 

TITLE (PROVISIONAL) Acupuncture for patients with chronic urticaria: a systematic review 

protocol 

AUTHORS Yao, Qin; Ye, Yongming; Liu, Xiaoxu; Qin, ZongShi; Liu, Zhishun 

 

VERSION 1 - REVIEW 

REVIEWER Yali Liu 
Evidence-based medicine certer of Lanzhou University, China 

REVIEW RETURNED 26-Mar-2015 

 

GENERAL COMMENTS There are some suggestions as following:  
1. Diagnostic criteria and their references should be described in 
types of participants of included criteria in this systematic review.  
2. I suggested that the Web of Science and Traditional Chinese 
Medicine databases should be searched in this systematic review.  
3. The subject headings should be used in PubMed, EMBASE, 
CENTRAL and CBM databases.  
4. MD rather than SMD will be used to measure the treatment effect 
with 95 % CI by e RevMan 5.2.  
5. Assessment of heterogeneity: When I2 value exceeds 50%, 
significant statistic heterogeneity exists among the trials. 

 

REVIEWER Myeong Soo Lee 
Korea Institute of Oriental Medicine 

REVIEW RETURNED 28-Apr-2015 

 

GENERAL COMMENTS This protocol is needed to improve further. Please find the 
comments for this.  
1. Please add the section of „How the intervention might work‟. We 
need the possible mechanism of acupuncture for urtucaria.  
2. Please delete the sentence of „First phase..trials‟. This is 
duplicated with later.  
3. Is there any criteria for diagnosis of urticarial?  
4. Please replace the appendix1 with original PRISMA table for 
increasing reader's understanding.  
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VERSION 1 – AUTHOR RESPONSE 

Detailed responses:  

 

1/ Searching to only November 2014; can this be updated?  

Reply(R): we have deleted the deadline „November 2014‟ both in abstract and method. (Page 2, 

7)And we will search these databases until the complete time of the review.  

 

2/ 'presented at a relevant conference' - are you certain you will present at only one conference? R: 

We have changed „a relevant conference‟ to „relevant conferences‟.(Page 2)  

 

3/ English editing is advised; any editing service or editor used must be acknowledged in the 

Acknowledgements section and they must be made aware of this.  

R: Editors of Edanz Editing China have helped us to modify the language of our manuscript .Jing 

Zhou have give us some useful advices for this protocol. We want to give our sincere thanks to them 

in acknowledgement section. (Page 13)  

 

4/ Why are you only searching English and Chinese-language databases? Please state in the 

methods  

R: According to the Cochrane handbook, we will search CENTRAL, PubMed (containing MEDLINE), 

and EMBASE. As acupuncture is most widely used in China, we will also search main Chinese 

databases, including Traditional Chinese Medicine, China National Knowledge Infrastructure (CNKI), 

Chinese Biomedical Literature Database (CBM), Chinese Scientific Journal Database (VIP database), 

and Wan-Fang Database. We will search listed databases without publication status and 

languages.(Page 8)  

 

5/ Regarding the Prisma-P checklist, please reinstate the sections on the left-hand side.  

R: As requested, it had been reinstated. (Appendix 1)  

 

6/ Reference 3 seems an unlikely source to support the statistics in the first two paragraphs. Is this 

the primary source for these figures?  

R: As pointed out, we found it is not suitable reference for the first two paragraphs. So we used 

another two references instead. (page 4,Ref 1-7)  

 

7/ "there are no significant differences between placebo and H1-antihistamines" - do references 8 and 

9 support this statement?  

R: This sentence has been deleted for its irrelevance to our subject. (Page 5)  

 

8/ Ref 10 seems an odd choice to reference the most common adverse effects across antihistamines 

as it was not a study designed to do that.  

R: Following the advice, I have used more convinced references for „adverse effects‟. (page 5,Ref 11-

14)  

 

9/ Is there a better reference than an n=35 case series to support the claim that acupuncture is used 

widely to treat urticaria?  

R: We have added other references. (page 5,Ref 15-16)  

 

10/ 'Many clinical studies have reported that acupuncture is effective for the treatment of urticaria' - 

please tell us where in ref 12 this statement is supported. Acupuncture is not mentioned, nor is 

moxibustion. We do not have a subscription that enables us to access reference 3; please state in 

your response how this supports your claim.  

R: It was a careless mistake that we cited Ref 12, because it was unrelated to this manuscript.  

Ref 3 is a reference quoted to interpret the mechanism of acupuncture for chronic urticaria. And we 
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have submitted Ref 3(now as ref 18) as an appendix. (Page 5)  

 

 

11/ is reference 13 right? This doesn't look like a systematic review on this topic.  

R: The reference has been corrected. (page 6,Ref 21)  

 

12/ The QoL measures should be specifically referenced.  

R: References have been added. (page 7,Ref 10, 27)  

 

13/ Discussion, first line; please reference this claim.  

R: We have added references. (page 12,Ref 17, 31)  

 

14/ If the effect has not been scientifically evaluated, as you then say, how has it been shown to be 

effective?  

R: There might be some ambiguity in my statement. We have changed the sentence into “No prior 

systematic review related to acupuncture for chronic uticaria has been published in English.”(Page 

13)  

 

15/ 'Dissertations in the ...' - this should be in the methods section. “Dissertations in the China 

National Knowledge Infrastructure (CNKI), Chinese Scientific Journal Database (VIP database), and 

Wan-Fang Database will also be included in our review, which may reduce its publication bias.” just 

an explanation.  

R: As suggested by the reviewer, we have deleted this sentence in the discussion. (Page 13)  

 

16/ The relevance of ref 17 is unclear.  

R: We have changed it into another straight quote. (page 11,Ref 29)  

 

17/ What assessment of the acupuncture treatment will be included?  

R: We will assess the acupuncture treatment according to how the acupuncturists are trained and 

educated, their clinical experience, total numbers of acupuncture sessions, treatment duration and 

treatment frequency etc.(page 7)  

 

18/ State what you will do if you can't do a meta-analysis (abstract & methods)  

R: Following the suggestion of the reviewer, the method we used when a meta-analysis cannot be 

conducted has added. (Page 2 and page 12)  

 

19/ Include outcomes in the abstract.  

R:We have included the outcomes in the abstract.(page 2)  

 

20/ You will exclude studies comparing acupuncture with another form of acupuncture, unless that 

acupuncture is sham acupuncture; please justify.  

R: We have added an inclusion criterion of sham acupuncture. (page 5)  

 

21/ Include a citation for Egger's funnel plots  

R: A reference has been cited for Egger's funnel plots. (Page 11, Ref 29)  

 

 

Responses to Reviewer Yali Liu:  

Institution and Country Evidence-based medicine center of Lanzhou University, China  

Please state any competing interests or state „None declared‟: None declared.  

 

Please leave your comments for the authors below  
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There are some suggestions as following:  

1. Diagnostic criteria and their references should be described in types of participants of included 

criteria in this systematic review.  

R: The diagnostic criterias and their references have been included. (Page 5).  

 

2. I suggested that the Web of Science and Traditional Chinese Medicine databases should be 

searched in this systematic review.  

R: Following the suggestion of the reviewer, we have added the databases for further search 

strategies in abstract (page 2) and methods (page 6).  

 

3. The subject headings should be used in PubMed, EMBASE, CENTRAL and CBM databases.  

This search strategy will also be applied to the other electronic databases.  

R: As requested by the reviewer, the subject headings will be used (page 7-8)  

 

4. MD rather than SMD will be used to measure the treatment effect with 95% CI by e RevMan 5.2.  

R: Considering the reviewer‟s request, we will use MD or SMD according to our datas. (Page 10)  

 

5. Assessment of heterogeneity: When I2 value exceeds 50%; significant statistic heterogeneity exists 

among the trials.  

R: Thank you for the reviewer‟s comments; we have changed „significant heterogeneity‟ into 

„significant statistic heterogeneity‟. (Page 11)  

 

 

Responses to Reviewer Myeong Soo Lee:  

1/ Please state any competing interests or state „None declared‟: None declared  

 

Please leave your comments for the authors below  

This protocol is needed to improve further. Please find the comments for this.  

1. Please add the section of „How the intervention might work‟. We need the possible mechanism of 

acupuncture for urticaria.  

R: The section of „How the intervention might work‟ has been included. (Page 5)  

 

2. Please delete the sentence of „First phase..trials‟. This is duplicated with later.  

R: We deleted the duplicated sentence. (Page 6)  

 

3. Is there any criteria for diagnosis of urticaria?  

R:The diagnostic criterias and their references have been included. (Page 5).  

 

4. Please replace the appendix1 with original PRISMA table for increasing reader's understanding.  

R: The PRISMA table has been reinstated.(Appendix 1)  

 

Other details have also been changed in our manuscript.  

1\The word account has also been changed. (Page 1)  

2\Some changes have been made in the section of “Strengths and limitations of this study“.  

3\Some changes have been made in the discussion section. (page 15) 
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VERSION 2 – REVIEW 

REVIEWER Yali Liu 
Evidence-based medicine center of Lanzhou University, China 

REVIEW RETURNED 21-Jun-2015 

 

GENERAL COMMENTS The authors have been given the responses and revisied the 
manuscript.  
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